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Prova P2: 30 de Maio de 2001 Prof.: Pedro Peres

1¢ Questao: Considere o circuito abaixo, no qual as varidveis de estado sdo x; (corrente no
indutor) e z5 (tensao no capacitor), u(t) é uma fonte de tensdo e a saida y é a tensao indicada
no circuito.
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Obtenha as equagoes de estado na forma
t=Ar+Bu ; y=Czx+ Du com mé[ﬁl}

2

2¢ Questao: Considere o sistema descrito por
-5 —6 1
A:{l 0},3:[0],0:[1 1]

a) Obtenha a fung¢ao de transferencia G(s) que descreve o sistema
b) Obtenha a resposta ao impulso G(t) (condigoes iniciais nulas)

c¢) Obtenha exp(At)

d) Obtenha solucao y(t) para entrada nula (u = 0) e condicao inicial =y = { g }

3% Questao: Considere o sistema

-1 1 1 1
t=| -1 -8 -4 |z+| -2 |u
1 5 1 2

y=1[12 2]z

a) O sistema é controldvel? Justifique.
b) O sistema é observavel? Justifique.

¢) Obtenha a func¢ao de transferéncia para o sistema, fazendo os cancelamentos de pédlos e zeros
de maneira a obter a minima ordem.

[Dica: os autovalores de A sdao —1, =3 e —4.]

d) Se possivel, obtenha outro sistema (outra representagao de estado) com ordem menor e que
forneca a mesma funcao de transferéncia.
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42 Questao: Considere o sistema

a) O sistema ¢é controldvel? Justifique.

b) Encontre, se possivel, uma transformagao de similaridade Z = Pz que coloque o sistema na
forma canonica controlavel:

¢) Encontre, se possivel, uma equagio de estado de ordem menor que possua a mesma fungao
de transferéncia que o sistema original.

52 Questao: Considere o sistema na forma canonica observavel descrito por

-1(0 0O 1
z=1 2|10 0|lz+]|2|u
110 0 3

y=1[1]0 0]z

a) O sistema é estdvel no sentido de Lyapunov? Justifique.
b) O sistema ¢ assintoticamente estavel? Justifique.

¢) O sistema é BIBO-estével? Justifique.

62 Questao: Determine os intervalos de k; e ko para que o sistema representado pela fungao
de transferéncia abaixo seja BIBO estavel

5+ 8
s34+ 282+ (2+ k1)s + ko

H(s) =

7¢ Questao: Um sistema linear dado por
x(t) = Ax(t)

é absolutamente estdvel se admitir uma fungao de Lyapunov v(z) = 2’ Px com P > 0 diagonal.
Sistemas com essa propriedade sao robustos em relacao a perturbagoes de uma certa classe e
magnitude. Determine o intervalo de # € R para o qual o sistema acima com

=7 5]

admite P =TI (matriz identidade) como fung¢ao de Lyapunov.



